QP-Planung

Bei der Planung des nächsten QP’s solltet ihr euch folgende Punkte überlegen: 

· Beginnt rechtzeitig mit der QP-Planung

· Bezieht möglichst alle Leiter in die Planung mit ein

· Welches sind unsere Ziele für das nächste Quartal? Die Ziele können anhand des letzten Quartals gefasst werden. Wo müssen wir etwas verbessern? Was sollten die TN lernen?
· Was ist das Motto für das Quartal -> Roter Faden? Wichtig ist, dass das Motto immer spürbar ist. Viele Spiele lassen sich sehr gut in ein Motto verpacken. (Idee: an erster Übung Verkleidung oder Utensilien zum Motto basteln, die dann immer dabei sind)
· Welches ist der Höhepunkt in unserem Quartal (gegen Ende des Quartals)? Höhepunkte innerhalb der Stufe werden anders erlebt als innerhalb der Abteilung. Frühzeitig mit der Planung beginnen.
· Welche Aktivitäten wollen wir durchführen (passend zu Zielen und Motto)? Gefahr, zwei Mal dasselbe zu machen wird eliminiert, ausgeglichenes Programm. 
· Gib es externe Anlässe in diesem Quartal (z.B. Anlässe vom Kantonalverband bzw. in der Abteilung)?

· An welchen Daten haben wir welchen Anlass? Aufwendigere Übungen können schon frühzeitig geplant und organisiert werden.
· Wer ist für welchen Anlass verantwortlich?

· Die Aktivitäten sollten ausgeglichen sein (Alle 5 Beziehungen sollten angesprochen werden)

· Das QP darf auch ausgeflippte Ideen enthalten

· Das Quartal soll ausgewertet werden. So erkennt man, was man wiederholen kann bzw. was man verbessern muss. Auch einzelne Übungen können ausgewertet werden.
· ...
